



广州年内首发高温黄色预警信号

新快报讯 记者许力夫报道 6月20日,广州发布了年内首个高温黄色预警信号。

6月19日白天到6月20日早晨,清远北部、粤西、粤东出现了中到强雷雨,局部暴雨,其余大部分市县多云,出现了(雷)阵雨。

据气象水文监测,6月19日8时到6月20日8时,全省有31个镇街录得超过50毫米的暴雨,有99个镇街录得25毫米-50毫米的大雨,各市雨量最大的镇街有:清远连州市瑶安瑶族乡99毫米、湛江廉江市河唇镇96.9毫米、汕尾陆丰市河东镇91.5毫米、惠州博罗县泰美镇90.1毫米、茂名化州市中垌镇86.5毫米。19日白天最高气温:湛江、茂名、珠三角大部及梅州部分市县33℃~

36℃,其余市县29℃~32℃,其中湛江雷州录得全省最高气温36.5℃。

气象部门预计,6月21日-22日,副热带高压逐渐加强控制广东,大部分市

县转炎热天气,部分市县有(雷)阵雨。广州市天气炎热,午后局部有雷雨;展望6月24日-26日受热带扰动影响,降水又趋明显。

广东全省天气预报

6月21日-22日,广东省大部分市县晴到多云,有分散的(雷)阵雨,局部大雨。全省大部分市县最高气温34℃~36℃,部分市县37℃左右。

6月23日,广东省大部多云,有(雷)阵雨,局部大雨到暴雨。全省大部分市县最高气温33℃~35℃,部分市县36℃左右。

●广州市区天气预报

6月21日:多云间晴,局部有雷阵雨,28℃~35℃

6月22日:多云间晴,局部有雷阵雨,28℃~35℃

6月23日:多云间晴,局部有雷阵雨,28℃~35℃

去粤博 感受古罗马帝国



■“罗马帝国的艺术”今日开展。

新快报记者 夏世焱/摄

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月21日,广东省博物馆迎来了一场重量级的艺术盛宴——“罗马帝国的艺术——那不勒斯国立考古博物馆藏文物精品展”。本次展览由广东省博物馆与那不勒斯国立考古博物馆携手合作,精选了98件/套罗马帝国时期的代表性文物,为我国观众带来一场跨越时空的艺术之旅。展览将展出至10月13日。

“要读懂西方艺术,必须先读

懂文艺复兴;而要读懂文艺复兴,则必须从璀璨的希腊-罗马艺术开始追寻。”6月20日,在展览导赏活动中,策展人彭哲表示,倘若将古希腊艺术视为西方艺术的摇篮,那么罗马帝国时期无疑是这股艺术之流汇聚成磅礴大河的关键阶段。此次展览将带领观众穿越时空,亲身体验这段西方艺术史上的启蒙时代。

本次展览中展出的珍贵文物,



均来自于那不勒斯国立考古博物馆。这些文物,有的是在赫库兰尼姆遗址和庞贝古城遗址中发掘的瑰宝,有的是原法尔内塞家族的传世珍藏。展品涵盖了雕塑、湿壁画、马赛克镶嵌画、银器和玻璃器等多个艺术门类。通过“艺术语言”“肖像”“色彩”“风尚”“宴饮”“技术”六个维度全方位揭秘罗马帝国时期的艺术,观众可以立体、深入地了解罗马帝国时期的艺术与生活。

广东省自然资源厅印发通知要求 城镇开发边界外不得规划城镇居住用地

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员李璐 李俊亭报道 记者6月20日获悉,近日广东省自然资源厅印发《广东省自然资源厅关于做好城镇开发边界管理的通知(试行)》(下称《通知》),要求坚决维护“三区三线”划定成果的严肃性和权威性,切实加强和规范广东省城镇开发边界管理。其中要求,城镇开发边界外不得规划城镇居住用地。

《通知》强化规划刚性约束,把规划新增城镇建设用地规模和城镇开发边界扩展倍数不突破作为核心管控要求,要求做好城镇建设用地总量管控和时序安排。各地级以上市可以根据经济社会发展等需要,在市域范围内对所辖县(市、区)的规模使用时序进

行统筹平衡。

《通知》突出规范有序,强调在严格落实耕地保护优先序,确保规划新增城镇建设用地规模和城镇开发边界扩展倍数不突破的前提下,可对城镇开发边界进行局部优化。在落实自然资源部明确允许开展城镇开发边界局部优化的六类情形基础上,进一步深化细化组织流程、审查机制、成果要求等,为各地规范有序开展城镇开发边界局部优化工作提供具体操作路径。

《通知》注重规划弹性实施,明确城镇开发边界内原则上按城镇建设用地管理,城镇开发边界外实施“总量管控+类型准入”。城镇开发边界外布局新增城镇建设用地原则上不得超过当

地城镇开发边界内规划新增城镇建设用地规模的20%。城镇开发边界外不得进行城镇集中建设,不得规划建设各类开发区和产业园区,不得规划城镇居住用地,具体建设项目应符合《城镇开发边界外布局建设项目准入目录(试行)》。

《通知》还要求加强全生命周期管理,建立新增城镇建设用地规模台账管理机制,确保规划新增城镇建设用地规模和城镇开发边界扩展倍数不突破。城镇开发边界外用地项目涉及新增城镇建设用地的,须纳入本地区城镇开发边界扩展倍数统筹核算,每年定期开展一次城镇开发边界内新增城镇建设用地规模等量缩减工作。

广州警方打击电诈 挽回损失超3亿元

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘金 张梦彦报道 截至6月上旬,今年以来广州警方持续实现全市电信网络诈骗警情、案件分别同比下降28.0%、41.7%,破案数、刑拘数分别同比上升58.0%、151.1%的“两降两升”工作成效,共为群众减少和挽回损失3.37亿元。

记者6月20日从广州警方获悉,广州警方紧盯电信网络诈骗犯罪发案态势,对境内涉案银行卡、电话卡的黑灰产业以及电信网络诈骗犯罪引流推广、洗钱“跑分”、技术支撑等多个环节实施全链条打击,成功打掉了一批活跃在本地涉诈引流、洗钱“跑分”以及涉“两卡”违法犯罪等团伙。今年以来,全市公安机关连续组织开展了23次“猎诈”系列专项行动,依法刑事拘留犯罪嫌疑人共计7400余名,同比上升151.1%;破获电信网络诈骗案件同比上升58.0%。

4月24日10时许,广州市反诈中心接南沙区某公司法人及财务同时报警称,15分钟前被诈骗分子通过QQ冒充公司领导骗取130万元。接报后,反诈中心第一时间开展紧急止付工作,成功为事主止付挽回了全部损失。

超限超载恶意冲卡 11人被刑事拘留

新快报讯 记者林钢威 通讯员郭昊宇报道 记者6月20日获悉,为了打击恶意冲卡人员的嚣张气焰,广州增城警方近日拘留了11名嫌疑人。

4月19日凌晨时分,一辆小车进入广州市增城区一个收费站,栏杆打开,这时小车却停在通道中央一动不动,4名男子从车上下来,其中2人阻挠上前了解情况的收费站工作人员,另外2人撑着栏杆不让其落下。接着,小车身后的6辆大货车便紧跟小车迅速通过收费站进入高速,一路往北。4月28日深夜,相似的危险一幕又在增城区的另一个高速收费站上发生……

2024年4月,增城辖区北三环高速、花莞高速多个收费站发生超限运输车辆恶意冲卡的情况,扰乱了高速收费站正常的收费通行秩序,损害高速公路运营公司的利益,同时严重威胁了群众的生命财产安全。

事发后,增城警方第一时间向高速公路管理部门收集相关情况,并抽调精干警力成立专案组,联同市公安局交警支队开展侦查。专案组民警表示:“我们调查时发现,这些恶意冲卡的人员都是从事物流运输行业。为了谋取不法利益,冲卡的车辆均通过非法改装提升车辆的装载量,而车辆超载行驶会导致性能下降,进而引发交通事故,非常危险。”据工作人员反映,面对上前阻拦的收费站工作人员,嫌疑人不仅言语恐吓,还使用武力抵抗,甚至还直接开车冲撞栏杆冲卡。不仅损坏了道路设施,还严重威胁工作人员人身安全。

为了遏制类似危险事件的再次发生,打击冲卡人员的嚣张气焰,专案组迅速开展大量的调查走访工作,很快便锁定了11名主要作案嫌疑人。经过周密部署,近期,专案组在增城区沙埔、仙村等地将11名涉案人员一举抓获。